

许昌市市场监督管理局

签发人：周亮军

办理结果：A

对市七届人大九次会议 第 07 号建议的答复

连辉改、耿亚伟 代表：

您提出的关于“关于尊重钧瓷原创，加强知识产权保护的建议”已收悉。现答复如下：

持续加强对知识产权的保护和监管力度，是我单位落实落细党中央、国务院关于加强知识产权保护总体要求和知识产权强国各项工作的题中之义，近一段时期以来，市场监管部门通过自我对标加压、提升工作标准、夯实保护力度、力求监管实效，收获了全市知识产权保护工作的阶段性成效，钧瓷知识产权保护也取得明显进展。

(一) 加强全市统筹，强化工作目标。按照市委、市政府安排，由我单位牵头起草，市委、市政府正式印发的《关于加强知识产权保护的实施意见》已进入新的实践阶段，知识产权政策措施不断健全、知识产权司法审判制度不断优

化、重点领域知识产权保护更加突出、跨部门跨区域办案协作更加牢固。根据文件对重点领域知识产权保护要求，我局组织开展了系列知识产权专项行动，重拳打击侵犯钧瓷在内的专利、商标、地理标志等知识产权侵权假冒行为。

（二）加强专项执法，强化重点保护。今年以来，我局在全市部署了《关于开展“双节”前后打击知识产权违法行动的通知》、《北京2022年冬奥会和冬残奥会奥林匹克标志知识产权保护专项行动方案》等多项打击侵犯知识产权违法违规行为的专项行动。其中，根据钧瓷产品特点和奥林匹克标志知识产权保护工作需求，我局加大了对钧瓷行业侵权假冒行为的查处力度，严厉查处未经许可，擅自使用北京2022年冬奥会和冬季残奥会奥林匹克标志，使用近似奥林匹克标志的侵权违法行为。通过检查，查获1起未经授权、侵犯奥林匹克标志专有权，擅自生产“冰墩墩”“雪容融”钧瓷制品的侵权违法行为，扣留了一批钧瓷制品成品及模具，保护了知识产权权利人的合法权益。

（三）深化区域协作，打通保护渠道。黄河生态经济带知识产权保护合作会议召开在即，根据省局工作安排，河南省拟参加会议并移交地理标志涉嫌侵权违法线索。为保护好“钧瓷”这一我市首屈一指的地理标志保护产品，在最大程度上发挥好知识产权协同保护机制，最优效果上取得跨区域、跨部门办案实效，我局已开展全市范围内对涉9省（区）地理标志涉嫌侵权违法线索信息的征集整理工作，借助跨区

域、跨部门执法协作，提升对钧瓷产品的保护力度。



联系单位及电话：市场监管局知识产权保护科 2977066
抄送：市人大选工委（3份），市委市政府督查局（1份）代表所在选区人大、政府（各1份）。

注：几个单位的会办件，承办单位可在“收悉”后，增加“经与***局（委）共同研究”语句，或在文中予以说明